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Milí spoluobčané, 
na přelomu roku se v médiích objevili zprávy o záměru australské těžební společnosti Wildhorse Energy CZ 
ověřit možnosti těžby černého uhlí v našem regionu (od Mělníka po Mladou Boleslav). Přes zprvu nejasné 
informace o možnostech postupu se podařilo vytvořit jednotný odpor všech obcí, které společně za pomoci 
odborníků vytvořily svá zamítavá stanoviska. (bohužel nestačí prostě zamítnout žádost, ale je nutné řádně, 
objektivně zdůvodnit a nyní budou posuzovány naše námitky na Ministerstvu životního prostředí). Podobný 
odpor se podařilo vytvořit proti Koncepci regionálního školství Ministerstva školství, která by pro naši obec (a 
téměř všechny ostatní venkovské školy) znamenala zánik 2. stupně ZŠ a vytvoření malotřídky. V minulém 
týdnu proběhlo na téma regionálního školství veřejné slyšení v Senátu, kde byla rekordní účast starostů od 
vzniku Senátu. Za naši obec vystoupila s příspěvkem paní ředitelka Volprechtová, spolu s dalšími řečníky 
poukazovala na nedomyšlenost a dopady takové reformy. 
Ani v jednom případě není zatím vyhráno, ale ukázalo se, že i malé obce se dokáží ozvat a pokud vystupují 
společně, nelze jejich názory jednoduše přeslechnout. 
        Luboš Rambousek 
 

Termíny jednání zastupitelstva v roce 2012 

 
12. 1. 2012  19. 4. 2012 24. 7. 2012 30.10.2012 
28. 2. 2012    5. 6. 2012 13. 9. 2012 11.12.2012 

 
Zasedání zastupitelstva začíná vždy v 18 hodin na obecním úřadě. 

 
 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
 
Narozené děti 
Přemysl Souček leden 2012 
Anežka Fišerová únor 2012  
 
    

Přejeme jim do života hodně štěstí a zdraví. 

 
Od tohoto roku budeme narozená miminka s trvalým pobytem v Dolním Slivně či ve Slivínku vítat  
mezi nás slavnostněji – jednou ročně proběhne v naší obci Vítání občánků. Termín se vždy stanoví 
v průběhu roku a rodiče budou včas pozváni. 
 

OZNÁMENÍ O KÁCENÍ STROMŮ 
Upozorňujeme občany, že ke kácení dřevin rostoucích mimo les je nezbytné povolení OÚ Dolní 

Slivno. Povolení je nutné pro stromy o obvodu kmene nad 80cm (tj. průměr kmene 25,6cm) měřeno ve 
výšce 130cm nad zemí nebo souvislé keřové porosty nad celkovou plochu 40 m2. Žádat o povolení 
může pouze vlastník pozemku. Žádost o povolení kácení je k dispozici na OÚ. V případě kácení bez 
povolení či dokonce na cizím pozemku hrozí pokuta až 15 000 Kč.  

 
 



PLÁN KULTURNÍCH AKCÍ  
 

 Zájezd do divadla 
Ve čtvrtek 15. 3. 2012 se koná zájezd do Divadla ABC na představení Dobře rozehraná partie s Petrem 
Štěpánkem, Janem Vlasákem a Jitkou Smutnou v hlavních rolích. Odjezd autobusu předběžně plánován  
na 16:50 hodin. Vstupenky v hodnotě 225 Kč si hradí zájemci sami, dopravu uhradí obecní úřady (Dolní 
Slivno, Horní Slivno). Vstupenky jsou již k dostání na obecním úřadě. „Bravurní komedie o tom, jak žít sám a 
nezpustnout, pobaví a potěší všechny milovníky dobrého humoru, ale i ty, kteří kromě dobré zábavy chtějí od 
divadla nečekané zápletky, netradiční pohled na život a dobré herecké výkony.“  

 Velikonoční výstava 
V sobotu 7. dubna 2012  od 14 do 16 hodin proběhne v prostorách školní jídelny velikonoční výstava prací 
žáků Základní školy Dolní Slivno a 1. PTS Táborník. Budeme rádi i za Vaše výrobky (kraslice, velikonoční 
dekorace, pomlázky, řehtačky, cukroví apod.). Vše Vám v pořádku vrátíme! Minulý rok bylo k vidění mnoho 
pěkných výrobků, přijďte se potěšit i letos. 

 Eva Hrušková, Jan Přeučil 
V sobotu 12. května 2012 vystoupí v sokolovně Eva Hrušková a Jan Přeučil se svými loutkami, tentokráte 
s pohádkou Čert a Káča. Děti se čerta bát nemusí, dle slov paní Hruškové je tento čert popleta, a když se ho 
nebojí ani Káča, mohou děti zůstat v klidu  

 Vtelenská dechparáda 
V neděli 27. května 2012 se koná v prostoru zámku Stránov tradiční Vtelenská dechparáda. Obec Dolní Slivno 
uspořádá opět zájezd na tuto akci. Vstupenky si platí zájemci sami, dopravu uhradí obec. 
 
Na jaře dále chystáme tradiční pálení čarodějnic (30. dubna) a nově také dětské rybářské závody – termín 
bude upřesněn. 

 

1. PTS TÁBORNÍK 
V neděli 5. února jsme se zúčastnili výletu do Prahy. Autobus vypravila domovská organizace z Mladé 
Boleslavi, kromě nás vyrazili do mrazivého počasí i skupinky z Mladé Boleslavi a z Bakova nad Jizerou. Letos 
jsme v rámci akce „Ledová Praha“ navštívili Muzeum Policie ČR, Loretu a Muzeum strašidel. Nutno přiznat, že 
„Ledová Praha“ byla letos opravdu ledová. V letošním školním roce jsme navázali spolupráci se skauty  
ze Štětí. Spolu s nimi organizujeme turnaj v Ringu, který se bude konat 10. března právě ve Štětí, a dále nás 
přizvali na výlet na Okoř, který by se měl uskutečnit 31. března. Jedná se o pochod pořádaný Klubem českých 
turistů pod názvem Na Okoř bez oře. Pokud bude mezi našimi členy zájem, rádi se pochodu zúčastníme. 
V květnu nás pak čeká turnaj v Ringu přímo v Dolním Slivně – pořádáme tu republikové kolo v této hře. 
          Marta Podolská, Jarča Kubová, Kamila Podolská 

 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA DOLNÍ SLIVNO 
 
Naše škola se již řadu let zapojuje do drobných charitativních akcí. Letos bychom se rádi přidali k dobročinné 
sbírce  Občanského sdružení Diakonie  Broumov  a  v  týdnu   od  12. – 16. 3.2012  vyhlašujeme sbírku 
použitého ošacení. Více podrobností najdete na webových stránkách školy. 
Dále uvítáme, když se k nám přidáte a pomůžete nám sbírat: staré baterie (ne do aut), drobné 
elektrospotřebiče a starý papír. Ve sběru starého papíru jsme se v rámci Středočeského kraje umístili  
na 23.místě v průměru na jednoho žáka a žákyně Nikola Portová ze 2.třídy se stala třetí nejlepší „sběračkou“ 
v kraji.  Za sběr v soutěži Recyklohraní shromažďujeme body a můžeme za ně vyměnit např. sportovní 
pomůcky. Podobnou odměnu máme šanci získat za sběr použitého oleje z domácností. Sběr se provádí  
v 1,5 l PET lahvích. 



I když zima se projevuje v plné své síle, ve škole se připravujeme na velikonoční výstavu a chystáme různé 
výrobky, včetně prodejních. Ve středu 4. 4. 2012 provedeme její instalaci ve školní jídelně ve spolupráci 
s Obecním úřadem Dolní Slivno a 1.PTS Táborník. Výstava bude zpřístupněna. 

Za školu v Dolním Slivně Věra Volprechtová 
 

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ 
 
Výroční schůze 
Dne 21.01.2012 se jako každým rokem konala výroční  hasičská schůze, tentokrát v jídelně místní sokolovny. 
Účast byla téměř stoprocentní. Zároveň jsme při této příležitosti měli možnost přivítat nové členy, o které se 
obohatil náš sbor a za což jsme rádi. V průběhu schůze jsme se také poohlédli po tom, co jsme za minulý rok 
stihli, ale i nestihli udělat a samozřejmě nechyběl ani plán na rok letošní. 
Krátké poohlédnutí za hasičským rokem 2011.  
Masopust V roce 2011 v únoru se konal všemi oblíbený masopust a po něm ( již druhým rokem) následovala 
zábava. Hasiči nelenili, tentokrát nešli do průvodu a starali se o občerstvení, čímž jim tímto všem děkuji, 
jelikož byli v tomto pracovním procesu od 11:00 do 04:00 do rána a druhý den následoval samozřejmě úklid. 
Závody Pro dobrovolné hasiče jedna z nejdůležitějších akcí, na kterou se připravují, poctivě cvičí a mají 
možnost se zviditelnit, byly hasičské závody, tentokrát pořádané v Horním Slivně a v Mečeříži. Nenechali jsme 
se zahanbit a naše výsledky byly mnohem lepší než v letech minulých ( hlavně dívčí družstvo může být na své 
výkony právem hrdé). Doufejme, že nám tento optimismus vydrží i na závody letošní  
Pohádkový den pro děti V loňském roce jsme dětský den pojali trochu netradičně, a sice v pohádkovém 
duchu. Děti měli možnost u jednotlivých pohádkových bytostí plnit různé úkoly ze světa pohádek. A tak si 
odnesly spoustu zážitků a drobných dárečků. 
Mezinárodní zábava Samozřejmě nemohla chybět ani hasičská zábava. A v jakém stylu byla v roce 2011? 
No, přeci v mezinárodním stylu  a k našemu potěšení  se shledala s úspěchem a nadšením, i přesto, že bar 
byl všem na očích  .  
Práce Dále hasiči uspořádali sběr železa a přiložili ruku k dílu přípravou dřeva na oslavu čarodějnic a zdobení 
vánočního stromu na návsi. 
A co nás čeká roku 2012 ? 
Naplánovali jsme si toho opravdu hodně a tak doufáme, že většinu plánů stihneme uskutečnit.  Aby tomu tak 
bylo, je domluveno, že se budeme nově scházet pravidelně vždy první pátek v měsíci. Jako první letošní akce, 
byl opět Masopust, kde jsme spolupracovali s obcí a  
podíleli se tak alespoň částečně. Tímto bych velmi ráda poděkovala  
hasičům za vybudování a přípravu šatlavy, která byla ozdobou nebo  
spíše milou atrakcí letošního Masopustu. 
Velmi rádi bychom splnili následující cíle letošního roku : 

- účast na závodech hasičů 

- dobrodružný víkend s dětmi pod stany 

- rozloučení s létem nebo maškarní pro děti 

- pořídit pro děti nové hasičské oblečení na závody a pro některé z nás dospělejších získat finance 

- na vycházkové uniformy 

- brigády pro obec     

Závěrem bych Vás ráda pozvala na Josefovskou zábavu, která se bude konat 16.3.2012 v místní sokolovně, 
kde se o hudbu a zábavu postará výborná Lenka Ducháčková. 

Za SDH Lenka Urbanová 
 



Dolnoslivenský biograf 

V letošním roce oslavíme 25. června devadesáté výročí slavnostního otevření dolnoslivenské 
sokolovny. Věřili byste, že se s její stavbou začalo v roce 1921? Je zřejmé, že ve Slivně a v jeho okolí žila 
spousta příznivců Sokola. Nedivme se, vždyť založení této tělovýchovné jednoty sahalo ve Slivínku až do roku 
1897 a v Dolním Slivně do roku 1907. Víte, kde se sokolové scházeli před rokem 1922? V hostincích. Ve 
Slivínku to bylo U Kratochvílů a v Dolním Slivně U Šáchů (nyní je v těchto prostorách školní jídelna). 

Hlavní náplní Sokola nebylo jen posilovat cvičením fyzickou zdatnost, ale i rozvíjet člověka po 
stránce duševní. Proto byl již v roce 1907 založen dramaticko - zábavný odbor, který se zaměřil na hraní 
divadla, pořádání bálů, šibřinek, přednášek, besed, koncertů, vznikl i kroužek sborového zpěvu. V roce 1909 
si sokolové založili vlastní knihovnu a také v lednu o deset let později bylo rozhodnuto, že se budou promítat i 
filmy. Vznikl improvizovaný biograf v hostinci U Šáchů. Tehdy se ujal promítání pan Lafek, přičemž jedním 
z prvních pouštěných filmů byli Tři mušketýři. Zhlédnout v té době filmové představení bylo něco neobvyklého 
a návštěvnost byla hojná. Lidé se na promítání těšili a dlouho si o filmech vypravovali. Byl to pro ně veliký 
zážitek. Výjevy byly doprovázeny náladovou hudbou nebo slovním komentářem, který vysvětloval publiku děj. 
Hrávalo se o nedělích a o svátcích. Vedle zábavných filmů se promítaly i filmy poučné a výchovné. V roce 
1924 začal existovat odbor biografu, který dohlížel na pořádek během promítání a zaručoval i vhodný výběr 
filmů. Zdá se nám neuvěřitelné, že se promítání mohlo přerušit, aby revizoři mohli prohlédnout, jestli 
obecenstvo má platné vstupenky a jestli sedí na správném místě. Pokud byly zjištěny nesrovnalosti, 
návštěvník byl vykázán, nebo si musel zaplatit vstupné. 

Pamětníci mají sokolský biograf spojený se jménem pana Jaroslava Dvořáka z Dolního Slivna, 
který ho měl v nájmu. Svou živnost provozoval s kratšími přestávkami ještě ve 40. letech. Tehdy se říkávalo, 
že má funkci operátora. Ve Slivně promítal i pan František Novotný z Byšic (1936-7), pan Pavel Groušl (1946) 
a pan Pařízek (1947). 

Vzpomínám si, jak jsme stávali před postranními dveřmi sokolovny a netrpělivě jsme čekali, kdy už 
uvidíme přicházet paní Benešovou. Těšili jsme se, až odemkne dveře, posadí se za stůl a začne prodávat 
lístky. Po zaplacení jsme vyšli po sešlapaných vrzajících schodech. Na balkóně jsme se posadili do dřevěných 
sklapovacích sedadel. Zhaslo se a my jsme s úžasem pozorovali film, který promítal pan Beneš. Někdy se 
stalo, že se film přetrhl a my jsme s napětím očekávali, jestli se ho podaří slepit. Nepamatuji se, že bychom 
někdy odcházeli zklamaní, že jsme ho neviděli až do konce. Čas rychle plynul, najednou šly titulky a byl 
konec. Rozsvítila se světla a my jsme se museli vrátit do reality. Před sokolovnou jsme mhouřili oči, které si 
musely přivyknout na denní světlo. Z nás se stali na chvilku světáci, šli jsme prostředkem silnice a vyprávěli 
jsme si úryvky z filmu. Měli jsme potřebu vše ještě jednou prožít. Celý týden jsme se těšili na další film. 
Netrpělivě jsme očekávali, až se na křižovatce v prosklené skřínce u plotu školy objeví nový plakát s dalším 
chystaným filmem.  

Bohužel nevím, jaký byl hlavní důvod, že se s promítáním přestalo. Bylo to náhlé úmrtí pana 
Beneše, nebo skutečnost, že se v Benátkách otevřelo letní kino? Pamatuji se, že nějaký čas byly vyvěšené 
upoutávky na film do sokolovny a současně visel na dřevěné plakátové ploše u fary měsíční program letního 
kina. Tehdy mě nenapadlo, že brzy bude se slivenským kinem konec. Škoda. Ještě že zůstaly krásné 
vzpomínky na 70. léta. 

Veronika Matiasovitsová 
 


